 Контрольная работа по биологии 9 класс  за  I полугодие
I вариант
	1.Усложнение  структурно-функциональной организации  – это …

	1. Идиоадаптация
2. Ароморфоз 
	3. Общая дегенерация
4. Всё верно 

	2. Общая дегенерация присутствует  у …

	1. Бычьего цепня
2. Кролика
	3. Орла
4. Шмеля

	3. Ароморфозом не является …

	1. Переход   к сидячему образу жизни
2. Появление скелета у животных
	3. Возникновение жабр и легких
4. Появление челюстей у позвоночных

	4. Найдите лишнее

	1. Появление сердца у рыб
2. Появление поперечнополосатой мускулатуры у членистоногих
3. Разнообразие форм  конечностей у зайцеобразных
4. Разделение артериального и венозного  кровотока у птиц

	5. Приспособление к  специальным условиям  среды - это…

	1. Идиоадаптация
2. Ароморфоз
	3. Общая дегенерация
4.  Эволюция

	6. Процесс  сохранения   особей  с полезными для человека признаками – это…

	1. Натуральный отбор
2. Искусственный отбор
	3. Ограниченный отбор
4. Отбор в природных условиях

	7.  Борьба за существование - это…

	1. Отношения между организмами одного вида 
2. Отношения между организмами разных  видов
3. Совокупность природных условий
4. Совокупность взаимоотношений между организмами и условиями среды

	8. Одиночное растение на окраине пустыне ведет борьбу …

	1. Межвидовую
2. За пищевые ресурсы
	3. С  неблагоприятными условиями среды
4. Внутривидовую

	9. Волки и лисы охотятся за зайцами – это пример …

	1. Межвидовой борьбы
2. Индивидуальной изменчивости
	3. Борьба неблагоприятными условиями среды
4.  Внутривидовая борьба

	10.  Два самца оленя  конкурируют за самку в период размножения – это пример  …

	1. Межвидовой  борьбы  
2. Внутривидовой  борьбы
	3. Борьбы  с неблагоприятными условиями 
4. Паразитизма 

	11. Пример борьбы с неблагоприятными условиями среды  …  

	1. Лиса и волк гонятся за зайцем
2. Два клеща питаются  на одной собаке
	3. Гибель рыбы из-за нехватки кислорода
4. Два волка гонятся за зайцем

	12. Что в переводе с латинского означает "австралопитек":

	1. Австралийская обезьяна
2. Древнейший человек
	3. Южная обезьяна
4. Древняя обезьяна

	13. Сходство человека и млекопитающих свидетельствует о

	1. Их родстве
2. Одинаковом уровне организации
	3. Конвергентном сходстве
4. Происхождении ото разных предков

	14. Способность к изготовлению орудий труда появилась впервые у

	1. Дриопитеков
2. Рамапитеков 


	3. Австралопитеков
4. Неандертальцев 

	15.  Какая часть верхней конечности человека претерпела наибольшие изменения:

	1. Плечо
2. Предплечье 
	3. Кисть
4. Плечевой пояс

	16. Какой из перечисленных признаков относят к атавизмам человека:

	1. Наличие хвоста
2. Расчлененность тела на отделы
	3. Аппендикс
4. Наличие пятипалой конечности

	17. К органическим веществам клетки относят 

	1. Аммиак
2. Воду 
	3. Анионы слабых кислот
4. Глюкозу 

	18. Мономерами белков являются

	1. Моносахарид
2. Азотистое основание
	3. Аминокислота
4. Липид 

	19. Большинство ферментов являются

	1. Углеводами
2. Липидами 
	3. Аминокислотами
4. Белками 

	20. Строительная функция углеводов состоит в том, что они

	1. Образуют целлюлозную клеточную стенку у растений
2. Являются биополимерами
3. Способны растворяться в воде
4. Служат запасным веществом животной клетки

	21. Важную роль в жизни клетки играют липиды, так как они

	1. Являются ферментами
2. Растворяются в воде
	3. Служат источником энергии
4. Поддерживают постоянную среду в клетке

	22.  Какие пары нуклеотидов образуют водородные связи в молекуле ДНК?

	1. Аденин и Тимин
2. Аденин и Цитозин
	3. Гуанин и Тимин
4. Урацил и Тимин

	23. Какую функцию выполняют ферменты

	1. Защитную
2. Энергетическую 
	3. Каталитическую
4. Структурную 

	24. Какое количество аминокислот  кодируют 1500 нуклеотидов

	1. 150
2. 300
	3. 500
4. 750

	25. Сколько нуклеотидов с тимином, если количество нуклеотидов с аденином 35%

	1. 70%
2. 50%
	3. 15%
4. 35%

	Выберите три верных утверждения

	26. В состав молекулы РНК входит
                А) рибоза
                Б) гуанин
                В) катион магния
                Г) дезоксирибоза
               Д) аминокислота
               Е) урацил

	27. Установите соответствие между признаками  и видами нуклеиновых кислот (запишите последовательность цифр)
            Признаки                                             Виды нуклеиновых кислот

	А. Состоит из одной цепи
Б. Состоит из двух цепей
В. Включает нуклеотиды: А, У, Г, Ц.
Г. Включает нуклеотиды: А, Т, Г, Ц.
Д. Содержит рибозу
Е. Содержит дезоксирибозу
	1. ДНК
2. РНК


Контрольная работа по биологии 9 класс за I полугодие
II вариант
	1. Примером ароморфоза служит …

	1. Переход к сидячему образу жизни
2. Покровительственная окраска
	3. Отсутствие корней у растений-паразитов
4. Появление челюстей у позвоночных

	2. Упрощение организации  организма  это…

	1. Идиоадаптация
2. Ароморфоз
	3. Общая дегенерация
4.  Эволюция

	3. Примером  идиоадаптации  не является …

	1. Многообразие форм  конечностей  
2. Редуцирование  органов чувств
	3. Плоская форма тела скатов
4. Многообразие форм  клюва  у  птиц 

	4. Выберите лишнее …

	1. Утрата листьев растениями-паразитами
2. Редуцирование  органов чувств у плоских червей
3. Плоская форма тела скатов и камбалы
4. Отсутствие корней у растений-паразитов

	5. Ароморфоз, идиоадаптация, общая дегенерация – это  пути достижения

	1. Биологического регресса
2. Биологического равновесия
	3. Биологического  процесса
4. Биологического  прогресса

	6. Все живые организмы  в природе стремятся  к размножению в …

	1. Геометрической прогрессии
2. Ограниченной прогрессии
	3. Недостаточной прогрессии
4. Физической прогрессии

	7. Какого вида борьбы за существование не существует?

	1. Межвидовая борьба  
2. За пищевые ресурсы
	3. Борьба неблагоприятными условиями
4. Внутривидовая борьба

	8. Паразитизм – это форма  …

	1. Межвидовой  борьбы  
2. Искусственного отбора
	3. Борьбы  с неблагоприятными условиями
4. Внутривидовой  борьбы

	9. Самый напряженный вид борьбы за существование …

	1. Межвидовая борьба  
2. Паразитизм
	3. Борьба с неблагоприятными условиями
4. Внутривидовая борьба

	10. Два воробья конкурируют за место гнездования – это пример  …

	1. Межвидовой  борьбы  
2. Искусственного отбора
	3. Борьбы  с неблагоприятными условиями
4. Внутривидовой  борьбы

	11. Материалом для естественного отбора служит …

	1. Межвидовая   борьба  
2. Наследственная изменчивость
	3. Индивидуальная особенность организмов
4. Внутривидовая   борьбы

	12. В связи с прямохождением у человека произошли изменения в строении стопы:     

	1. Сформировался свод стопы
2. Когти превратились в ногти
	3. Срослись фаланги пальцев
4. Большой палец противопоставлен остальным

	13. Какой из перечисленных признаков людей относят к рудиментам

	1. Многососковость
2. Наличие хвоста
	3. Остаток третьего века
4. Избыточное оволосение на теле

	14. Что в переводе с латинского означает "питекантроп":

	1. Китайский человек
2. Обезьяночеловек




	3. Человек умелый
4. Человек прямоходящий



	15. Какие люди относятся к виду Человек разумный:

	1. Неандертальцы и кроманьонцы
2. Питекантропы и синантропы
	3. Кроманьонцы и современные люди
4. Современные люди

	16. Что представляют собой человеческие расы 

	1. Разные популяции
2. Разные виды
	3. Разные роды
4. Разные семейства

	17. К органическим веществам клетки относят

	1. Воду 
2. Белки 
	3. Аммиак
4. Соли 

	18. Из аминокислот состоит молекула

	1. Белка
2. РНК
	3. ДНК
4. Крахмала

	19. Наибольшее количество энергии выделяется при разложении

	1. Углеводов
2. Липидов
	3. Нуклеиновых кислот
4. Белков 

	20. Клеточная стенка растительных клеток преимущественно состоит из

	1. Сахарозы
2. Гликогена 
	3. Белка
4. Целлюлозы 

	21. Носителем генетической информации в клетке является молекула

	1. Муреин
2. Белок 
	3. ДНК
4. РНК

	22. Простые углеводы называются

	1. Моносахариды
2. Дисахариды
	3. Олигосахариды
4. Полисахариды

	23.  В соответствии с принципом комплиментарности аденин в молекуле ДНК образует пару с

	1. Гуанином
2. Цитозином
	3. Урацилом
4. Тимином

	24. Какое количество аминокислот  кодируют 3000 нуклеотидов

	1. 1000
2. 500
	3. 300
4. 150

	25. Сколько нуклеотидов с гуинином, если количество нуклеотидов с цитозином 15%

	1. 30%
2. 45%
	3. 15%
4. 70%

	Выберите три верных утверждения

	26. В состав молекулы ДНК входит
                А) рибоза
                Б) гуанин
                В) катион магния
                Г) тимин
                Д) аминокислота
                Е) дезоксирибоза

	27. Установите соответствие между особенностями и молекулами, для которых характерно  (запишите последовательность цифр)

	Особенности
	             Молекулы

	А) в воде нерастворимы
Б) глюкоза, фруктоза, рибоза
В) крахмал, гликоген, хитин
Г) имеют сладкий вкус
Д) сладкий вкус отсутствует
Е) хорошо растворяются в воде
	     1. Моносахариды
      2. Полисахариды



